

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



Мы создаем новое село

Хорошоют села нашего района. Строятся школы, клубы, детсады, ясли, жилые дома, хорошо оборудованные животноводческие помещения. Меняют свой облик сельские поселки. Недалеко то время, когда жизнь селян будет как в городе. Уже сейчас многие семьи поселились в двухэтажных домах с благоустроеными квартирами. Темпер уже не удивишь никого, что мы строим квартиры с водопроводом и центральным отоплением, с теми удобствами, которые получает любой горожанин. Все чаще башенные краны возвышаются над вторым этажом.

Почетной стала профессия строителя на селе. Если 5—6 лет назад настройку шли старики-пенсионеры и преобладали «дикие» бригады, то сейчас идет молодежь, которая приобретает 2—3 специальности: штукатура, плотника, столяра, маляра, каменщика.

Чтобы справиться с поставленными задачами и освоить план капитальных работ, в срок ввести в действие объекты производственного, культурно-бытового и жилищного назначения, сельские строители наращивают темпы. Многие хозяйства нашего управления к Дню строителя пришли с хорошими производственными показателями. Из года в год перевыполняют свои задания строители совхоза «Сосновский». Вот и нынче они уже освоили годовой план капиталовложений на 69 процентов. В этом году хозяйственным способом они построили и сдали в эксплуатацию клуб в селе Куртуково на 300 мест, пункт по переработке молока на центральной усадьбе. Заслуженным авторитетом здесь пользуются каменщик Анатолий Ремезов, столяр Иван Мельник, штукатуры Зоя Руденок и Лидия Суворова.

Творчески подходят к своему делу строители совхоза «Партизан», где проработ А. И. Черкасов. При ремонте старых и строительстве новых животноводческих помещений они заботятся не только о том, чтобы дворы были теплые, но и чтобы в них было светло, сухо. Вентиляцию и канализацию делают так, чтобы условия содержания скота отвечали всем зоотехническим требованиям. Из годового плана 50,3 тысячи рублей капиталовложений здесь за семь месяцев уже освоено 45,6 тысячи рублей.

Накануне праздника нельзя не упомянуть и городских строителей, которые оказывают большую помощь нашим совхозам. Рабочие «Кузнецкжилстроя» успешно строят 24-квартирный дом в Сосновке, 16-квартирный в Куртукове, кирпичник, телевизор. В этом году они сдают в эксплуатацию крупнейшее сооружение — Ильинскую птицефабрику. Мастерство, умению горожан учатся сельские строители.

Сделать предстоит еще больше. За-проектировано строительство новых школ, больниц, клубов, производственных объектов. Все это будет сделано руками строителей. Но нельзя забывать и о качестве. Все надо делать добротно, дешево. Особое внимание сейчас уделить подготовке животноводческих помещений, зерноскладов и хранилищ к зиме.

Большие задачи стоят перед строителями в завершающем году семилетки по укреплению материально-технической базы сельского хозяйства. Долг чести строителей района — решить эти задачи.

Д. ПОПОВ,
инженер-строитель управления.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 93 (2844) | Суббота, 7 августа 1965 года | Год изд. 27-й
Цена 2 коп.

Настроение отличное

Около четырех тысяч гектаров зерновых предстоит убрать механизаторам колхоза имени Димитрова. Решено закончить уборку урожая к пятому сентября.

Виды на урожай в колхозе и нынче хорошие. Отдельные участки обещают по 16—18 центнеров зерна с гектара.

...Рядом с водозабором Листвянского угольного разреза расположено поле ячменя. Сегодня работает на подборке сразу пять агрегатов — Н. И. Сиухина, В. В. Анфимова, Т. П. Касаткина, Г. И. Дробинина и С. М. Бакулина. Механизаторы горят одним желанием — быстрее подобрать валки. На костенковский ток пошли машины за машиной. Шоферы Василий Веригин, Николай Горбунов и Владимир Боровиков вывезли 332 центнера зерна. Колхозники интересуются: какой же урожай? Подсчитали: вышло — с гектара по 16,6 центнера.

На уборке урожая появились первые маяки. Комбайнер Владимир Анфимов за пять дней скосил 90 гектаров ячменя. Правление колхоза, партком наградили передовика переходящим вымпелом и денежной премией. Коммунист Александр Подольников жаткой «СЖР-6» за смену скосил 33 га ячменя при норме 18.

Владимир Анфимов говорит:

— Мы стараемся изо всех сил, чтобы быстрее и качественно убрать весь хлеб. Я взял обязательство подобрать валки с 300 га.

У входа в мастерскую вывешена красочная «миллия», где говорится, что «коммунист Александр Подольников недаром позабыл про отдых и покой, потому у него и успех такой».

Сегодня в авангарде соревнующихся идут коммунисты, с них берут пример. И есть полная уверенность, что уборку урожая коллектив закончит в срок и с высоким качеством.

В. ПОЛЮШКО.

Дневник сеноуборки

СВЕРХ ПЛАНА

ТАШТАГОЛ. Кормозаготовители Таштагольского совхоза план заготовки сена перевыполнили. В скирды уложено 26120 центнеров добротного корма. Это на 1120 центнеров больше, чем предусматривалось планом.

В совхозе продолжают создавать кормовой запас. Только за один день, 3 августа, заскирдовано 1010 центнеров сена.

Таштагольцы близки к завершению плана закладки силоса из дикорастущих трав. В траншеях заложено

1369 тонн, до плана недостает 191 тонны.

НА ДВУХ МАШИНАХ

У животноводческих ферм первого отделения совхоза «Осипниковский» появились необычные скирды — из тюков хорошо спрессованного душистого сена. В этом заслуга механизатора Василия Ивановича Швец. Это он хорошо отрегулировал сено-прессподборщик и спрессовал 200 тонн сена.

Сейчас т. Швец переехал на отдельные участки, чтобы заготовить как можно боль-

ше кормов. Василий Иванович попросил выделить ему еще один сено-прессподборщик и сейчас с помощником он использует два агрегата.

ВТОРОЙ УКОС ТРАВ

СОВХОЗ им. КУИБЫШЕВА. Механизированные отряды по заготовке кормов успешно реализуют задание. В этом году первенство по скирдование сена принадлежит второму отделению, где начальник отряда В. И. Закреев, звеньевым М. Е. Цыганков. Кормозаготовители этого отделения без при-

менения ручного труда в короткий срок убрали луговые и сеянные травы.

Хороший травостой в этом сезоне дала люцерна. В первый укос с каждого гектара собрали по 28—30 центнеров белкового корма.

Сейчас началась второй укос люцерны на площади в 200 га. Вторая косовица дает до 10 центнеров прекрасного сена.

В ближайшие дни совхоз завершает план сенозаготовок. Животноводство будет полностью обеспечено хорошими грубыми кормами.

Крепнет советско-афганская дружба

Флаги Афганистана и Советского Союза 4 августа украсили зрителный зал Кремлевского театра. Здесь состоялась встреча короля и королевы Афганистана с членами советского общества дружбы и культурной связи с Афганистаном.

В президиуме собрания — король Мухаммед Захир Шах, королева Умайра и другие афганские гости. Вместе с ними Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, заместитель мини-

стра иностранных дел СССР Л. Ф. Ильин, посол СССР в Афганистане С. Ф. Антонов и другие.

Гостей сердечно приветствовал заместитель председателя Президиума Союза советских обществ дружбы и культурной связи с зарубежными странами В. И. Горшков. Он отметил, что отношения между СССР и Афганистаном являются ярким воплощени-

ем в жизнь ленинских принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем.

Заместитель председателя правления советского общества дружбы и культурной связи с Афганистаном Н. А. Дворянков, Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Г. С. Титов, заместитель начальника Главдорстроя Ф. И. Болдырев и заслуженная артистка Узбекской ССР Т. Махмудова выразили уверенность, что дружба между народами обеих стран будет и впредь такой же крепкой, сердечной.

На собрании выступил с речью король Мухаммед Захир Шах. (ТАСС).

Сегодня в номере:

Праздник созидателей
КОРМОЗАГОТОВИТЕЛИ СПЕШАТ

Заглянем в будущее
Почему же враждуют в Безрукове?
ОПЯТЬ О ДОРОГАХ
НАГРАДА ШКОЛЬНИКУ
Не считаясь с международным правом...



По представлению парткомов и профкомов, дирекции совхозов и правлений колхозов на районную Доску почета заносятся передовики жатвы:

ЧУГУНОВ А. — комбайнер совхоза «Сосновский». Комбайн «СК-3» с жаткой «ЖВН-6» в день скашивает до 45 га зерновых.

ПЬЯНКОВ М. — комбайнер этого же совхоза, на «СК-3» в день подбирает валки с 20—22 га.

ШЕЛКОВНИКОВ М. — шофер этого же совхоза, в день перевозит по 26 тонн зерна при плане 20 тонн.

ОСИПОВ И. — комбайнер совхоза «Ильинский». С начала жатвы скосил около 200 га зерновых.

ПОДОЛЬНИКОВ А. — комбайнер колхоза им. Димитрова. За четыре дня жаткой «ЖВН-6» скосил ячменя с 97 га.

Лучшие в районе

Подведены итоги социалистического соревнования на уборке урожая между хозяйствами района за первую пятидневку августа. Лучшие показатели среди совхозов производственного управления у сосновцев. Здесь скосено на рассматриваемый период 42 процента зерновых, обмолочено — 22 процента. Каче-

ство работ хорошее. Совхозу «Сосновский» присуждены первое место и районное переходящее Красное знамя.

Такую же награду получил и коллектив колхоза «Вперед». Первое место с вручением переходящего Красного знамени среди совхозов треста совнархоза присуждено «Металлургу».

Будни нашего села

КРАСНО- ЗНАМЕННОЕ

ИЛЬИНКА. В местном почтовом отделении связи на видном месте развернуто переходящее Красное знамя Новокузнецкого узла связи, врученное этому коллективу за перевыполнение производственного плана за последние три года.

Здесь умело подобран и хорошо сработался коллектив рабочих и служащих.

В селах Митине, Бедареве, Шорохове, пос. Степном и самой Ильинке нет ни одной семьи, которая бы не получала газету и журнал.

Вся корреспонденция доставляется в указанные сроки, в любую погоду. Тепло труженики села отзываются о почтальонах Т. Мусохановой, Т. Юровой, А. Ваник и других.

8. КОРНОУШЕНКО.

В АРТЕК!

Мерно стучат колеса поезда. Под их стук хорошо мечтать, думать, вспоминать. Олег Класс смотрит в окно и вспоминает своих товарищей. Только вчера они его, ученика седьмого класса Сосновской школы, провожали в дорогу. А сегодня уже Олег едет в поезде, который следует на южный берег Крыма — в Артек. Такое выпадает не каждому. Олег хорошо учится, работал в трудовом лагере, является активным общественником в своей родной школе.

Друзья пожелали ему доброго пути и отличного отдыха.

ДАРЫ СИБИРИ

Горячие дни стоят у работников районной Заготконторы. Идет прием меда, кожи, пушнины. За июль Заготконторы приняла 13 т. меда. Одновременно она транспортирует свои товары в различные города Союза. На днях в Новосибирск была отправлена очередная партия меха крота, суслика, белки. В этот же день отошли вагоны с кожсырем в Ленинград.

ТАМ, ГДЕ МЕДВЕДИ ШЛИ

ОСИНОВО ПЛЕСО. Силами рабочих совхоза «Ильинский» проложена проселковая грунтовая дорога для автомашин от Ильинки до сел Никольское и Усть-Нарык. По ней возят сено, сенную муку и строительные материалы.

От поселка Осиновое Плесо дорога идет через увалы вековой тайги, где не так давно разгуливал еще хозяин тайги — бурый медведь. Сейчас здесь день и ночь слышны моторы идущих друг за другом автомашин.

Теперь, чтобы попасть из Осинова Плеса в Ильинку, нет надобности ехать окольным путем через Новокузнецк.



Золото Алдана

Природа щедро разбросала в Якутии клады с золотом. Но словно для того, чтобы не обесценить их, сковала землю вечной мерзлотой.

В трудном поединке с ней человек оказался куда сильнее. Богатая якутская земля открывает перед советскими людьми все новые и новые кладовые валютного металла. Растет и колодеет золотодобывающий Алдан. В ранее необжитых местах этого края возникают новые благоустроенные рабочие поселки, среди болот и тайги прокладываются дороги. На прииски на смену устаревшим орудиям пришли современные промывочные приборы, гидроэлеваторы, драги. Реконструкция Лебединской фабрики приска Ленинский увеличит ее мощность в два с половиной раза, даст стране дополнительное золото. Поток алданского золота в ближайшее время возрастет еще больше: вступает в строй горнообогатительный комбинат в Нижнем Куранахе.

На снимке: в долине речки Орто-Сала. Пятый год работает здесь землеройный гигант — драга № 41. 380-литровые черпаки способны доставать золото с глубины 10—15 метров. В сутки плавучая фабрика промывает несколько тысяч кубометров золотоносных песков.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

Большинство стран — за разоружение

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Выступая в Комитете 18-ти государств по разоружению, представитель СССР С. К. Царапкин отметил, что Комитет возобновил свою работу «в условиях, когда на весь мир обрушилась волна империалистической агрессии, грубого насилия, вмешательства во внутренние дела других государств. США ведут истребительную войну против вьетнамского народа, грубо нарушая Устав ООН и все нормы международного права...» Да-

леев советский представитель сказал, что западные державы, на словах выступая за разоружение, на деле блокируют какой бы то ни было прогресс переговоров по этой важнейшей проблеме современности.

Что касается Советского Союза, говорит С. К. Царапкин, то он, руководствуясь генеральной линией своей внешней политики, не намерен ослаблять усилий в борьбе за мир, за разоружение, за ослабление напряженности.

Касаясь позиции западных держав, делегат СССР подчеркнул: «Нам опять предлагаются разговоры о таком соглашении о нераспространении ядерного оружия, которое оставляло бы для Западной Германии возможность получить доступ к ядерному оружию через многосторонние атлантические или иные ядерные силы НАТО, что является абсолютно неприемлемым для Советского Союза».

Решительный протест

ХАНОИ, 5 августа. (ТАСС). 4 августа 1965 года американские самолеты совершили очередной пиратский налет на территорию Демократической Республики Вьетнам и в числе других объектов в 7-й раз произвели бомбардировку города Нам-Динь, говорится в срочном послании главы миссии связи Верховного командования Вьетнамской Народной армии полковника Ха Ван Дау международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме, сообщают агентство ВИА. В ре-

зультате бомбардировки, говорится в послании, среди мирного населения имеются убитые и раненые.

Миссия связи, указывается в заявлении, решительно осуждает и протестует против высказанных актов правительства США, являющихся грубым нарушением суверенитета Демократической Республики Вьетнам и нарушением прин-

ципов международного права и Женевских соглашений 1954 года по Вьетнаму. Миссия связи требует, чтобы правительство США немедленно прекратило все акты агрессии против ДРВ, положило конец агрес-

сивной войне в Южном Вьетнаме, вывело оттуда свои войска и войска своих сателлитов и неукоснительно соблюдало Женевские соглашения 1954 года по Вьетнаму, говорится в заявлении в заключение.

В Совете Безопасности ООН

НЬЮ-ЙОРК, 4 августа. (ТАСС). Вчера Совет Безопасности вновь начал рассматривать кипрский вопрос. Созыв заседания Совета сначала потребовало правительство Турции, а затем и правительство Кипра.

Турецкий представитель Орхан Эральп, выступивший на заседании Совета первым, обвинил кипрское правительство в том, что оно пытается изменить конституционную структуру страны «в ущерб интересам турецкой общины». (Речь идет о двух законопроектах, предусматривающих продление полномочий президента Кипра и палаты представителей, а также частичное изменение избирательной системы). По словам Эральпа, эти мероприятия ведут к «созданию чрезвычайно серьезной обстановки и ставят под угрозу мир на Кипре».

Древние традиции и современность

Искусство хирургии в Индии получило довольно широкое распространение примерно 3400 лет назад. Хирурги Индии, говорится в одной из старинных рукописей, «проявляли большое искусство в пластических операциях при пересадках кожи, при удалении камней из мочевого пузыря и были очень сведущи в ампутациях, однако подобно всем другим хирургам древности они старались избегать ампутации всего

нездорового органа». Древние индийские хирурги оставили после себя интересные работы о хирургии и хирургических инструментах. Их искусство нашло свое отражение в греческой медицине периода Гиппократа (5 в. н. э.). Однако настоящее развитие хирургии в Индии началось лишь в период после получения страной независимости. В связи с общим улучшением медицинского обслуживания в стране возрастает по-

требность во врачах-хирургах и хирургических инструментах, большая часть которых пока еще импортируется из-за границы. Однако очень скоро в руках индийских хирургов блестят инструменты национального производства, хирургические отделения больниц получат современное оборудование с надписью: «Сделано в Индии». Это произойдет уже в текущем году, когда в Мадрасе войдет в строй первая очередь государственного завода по производству хирургических инструментов, строящегося при техническом содействии Советского Союза.

Сейчас строительство завода в полном разгаре. Сотни людей на строительной площадке монтируют сложное оборудование. Большая часть оборудования получена с государственного строительного завода в Бангалоре. Из Советского Союза сюда доставлены лишь наиболее сложные агрегаты и машины.

По завершении строительства завод будет ежегодно давать индийским клиникам 2,5 миллиона единиц хирургических инструментов 166 различных видов.

В. ОСИПОВ,
корр. ТАСС.

Дели.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Самое-самое...

♦ Самая древняя азбука была найдена при раскопках вблизи сирийского средиземноморского порта Латакии, она состояла из тридцати букв.

♦ Самая маленькая армия в княжестве Монако. Она состоит из двух офицеров и шестидесяти карабинеров.

♦ Впервые Атлантический океан пересек в 1827 году деревянный колесный пароход «Куракао» водоизмещением 438 тонн.

♦ Самые большие астрономические часы смонтированы в башне собора в городе Мессина. Шестьдесят автоматических устройств управляет раз-

ров была пройдена победителем за 6 часов.

♦ Самым маленьким ребенком, которому удалось сохранить жизнь, была ирландская девочка Тереза.

Она появилась на свет на четырнадцать недель раньше срока и весила всего 625 граммов.

♦ Самый крупный ребенок родился в Караде в 1897 году, его рост был 76 сантиметров, а вес 10,7 кг.

Рост матери Анни Батес 224 сантиметра.

♦ Первые автомобильные гонки проводились 22 июля 1894 года во Франции. Дистанция в 126 километ-

проходит 26 путей, а на втором — 41 путь.

♦ Самый большой кристалл горного хрусталя был найден в Казахстане, весил он 70 тонн. До него считался самым большим бразильским кристаллом в сорок тонн.

♦ Обезьяны в Европе живут не только в зоологических садах, но и на свободе на самой высокой точке Гибралтара — Пан де Азукар. За ними тщательно ухаживают, так как существует легенда, что английское владычество над краем постепенно кончается со смертью последней обезьяны.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города).

«Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

ОПО6709

г. Новокузнецк. Типография управления печати

Кемеровской обл.

Заказ 9773, тираж 4662.